

信阳唯一本土拳种申报省级非物质文化遗产

# 汪家拳传承百年后继有人



孩子们在师傅的带领下练习汪家拳

信阳消息(首席记者 韩蕾)“手臂要伸直,马步要扎实……”昨日上午9时许,刚抵达位于浉河区董家河境内的汪家拳传习所,记者就看见四五十个孩子正在屋内练拳,统一的服装、整齐的步伐,让人眼前一亮。这些孩子们所练习的拳法,正是我市非物质文化遗产之一的汪家拳。据浉河区非物质文化遗产保护中心主任李健明介绍,

汪家拳是目前信阳地区唯一的本土拳种,创立于明末清初,距今已有四五百年的历史。汪家拳虚招花架比较少,简练实用,出拳如闪电,内外兼修,攻防兼备。而且,汪家拳已于去年申报了省级非物质文化遗产。“以前汪家拳是传男不传女,传内不传外。”汪家拳传习所负责人汪法伦说道,“但现在我们打破了这个规矩,只要愿意

学,我们汪家拳传习所都欢迎!”从2012年开始,汪家拳传习所利用暑假期间,对爱好汪家拳的青少年进行免费培训,至今已经过了4年了。4年里,每年暑假都有接近50个孩子在这里练习汪家拳。

“我喜欢这套拳,练了这个拳以后,我身体结实多了,连感冒发烧都没有了!”11岁的汪家琴是今年这批学员中唯一的女生,小小年纪的她已经能流畅地打下这套拳法。

今年13岁的汪云鹏从2012年开始在这里学拳,至今已经有4年了。4年来,每到暑假他就会上山练拳,从不懈怠,“汪家拳是非物质文化遗产,所以我一定要好好练下去,更好地把它传承下去!”

“为了能让更多的人了解汪家拳,接受汪家拳,我们会把这个传习所办下去,并且要办得更好!”汪法伦说,“这样才能让汪家拳后继有人,永远传承下去!”

## 留住青山绿水

### 罗山县彭新镇加强山区植被保护

信阳消息(沈世承)金山银山,比不上绿水青山。今年以来,罗山县彭新镇党委、政府积极履行自身职责,切实加强对辖区内山区植被的保护工作,让群山披上应有的绿装。

该镇通过书写宣传标语、轮播电视流动字幕等方式,向群众普及野生植物保护的相关知识,提高群众对山区植被的保护意识。联合派出所等执法部门,对辖区内非法买卖野生植物行为进行严厉打击。同时,成立巡查小组,不定期对辖区内非法买卖野生植物行为进行巡查,巩固前期执法成果。

## 防患于未然

### 新县供电公司开展安全用电检查

信阳消息(陈巍)“老板,你好,你这电线插头不能缠绕在树枝上,一旦超负荷出现故障,极易引发火灾……”7月28日,新县供电公司工作人员对县城沿河两岸的夜市摊位进行安全用电专项检查,对不安全用电现象下发了整改通知。

入伏以来,新县夜市烧烤摊点生意火爆,电源多是从附近商铺临时接来的,有的几家摊位共用一根供电线路,线路随意扔在地上,缠绕在树枝上,存在超负荷使用和私拉乱扯现象,极易出现用电安全隐患。针对这一情况,新县供电公司组织人员,深入县城不同片区夜市摊位,进行集中地毯式排查摸底,对发现的不安全用电现象及时下达整改通知。

在进行检查的过程中,新县供电公司人员还向摊主发放了安全用电手册,讲解用电安全小常识,提高经营人员规范用电、安全用电意识。

## 新县积极开展全程精准扶贫

# 引领群众奔富路

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)今年以来,新县不断探索创新扶贫模式,积极开展以“三落实”为主要内容的全程精准扶贫,使扶贫对象落实到卡,建设项目落实到村,帮扶措施落实到户。

该县建立了农村扶贫对象识别工作机制,深入村组、社区进行系统摸排并建档立卡,全面掌握贫困村、贫困户及贫困人口信息。

目前,共识别贫困户1.2万户、贫困人口4.28万人、贫困村73个。

同时,投入整村推进财政扶贫资金1550万元,对沙窝镇沙坪村、酒店乡酒店村等25个贫困村实施整村推进。投入搬迁扶贫财政扶贫资金1200万元,分别在沙窝镇朴店村、千斤乡杨店新村等7个安置点,对448户2000人深山村贫困群众实施易地搬迁。投入农户增收财政扶贫

资金830万元,对新集镇董店村、沙窝镇油榨村等5个贫困村进行农户增收扶持,给予全县73个贫困村每村10万元用于开展农户增收项目。

为保证帮扶措施落实到户,目前,该县1个中直单位、4个省直单位、17个市直单位、103个县直单位选派精干人员组成了73个驻村工作队,4000多名党员干部与贫困户开展结对帮扶。

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

拿出手机 快来订阅吧!

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;  
 联通用户发送短信406至10655885即可开通;  
 电信用户发送短信406至106592066即可开通。